

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ARPAD-UCCA 12. SZÁM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 pengő.

Közeledik a főispáni beiktatás napja.

Minden intézmény fejlődésén, átalakulásán megy keresztül s ezen szabály alól a törvényhatóságok, megyék sem kivételek.

Valamikor, a régi rendi világban volt a megyék aranykora, amikor még az országgyűlési képviselőket is a megyék küldték fel a diétára és még volt a megyéknek utasítási joguk.

A megválasztott országgyűlési képviselő köteles volt megyéje utasításait követni. Az ország akaratának kialakulásánál a megyéken volt a hangsúly; minden országos ügyet megtárgyaltak a vármegyén s az ott hozott határozat érvényesült az ország házában is.

A mai vármegye országos politikával csak kivételesen foglalkozik, főrendelteste a megyei közigazgatás és gazdasági önkormányzat ellátása.

Ezzel a változással együtt átalakult a főispáni munkakör is. Valamikor a főispán — méltósága magas szintjén — képviselte a kormányhatalmat, ma — emellett — mentora az alája rendelt törvényhatóságoknak.

A törvények és rendeletek áradatában — a mintegy felettünk lebegő nemzeti szuverenitásnak őrszeme, aki ha a kormányzására bízott törvényhatóságokban ellentét vagy nehézség támad a folyton változó élet s a többé-kevésbé mindig bürokratikus állami rend között, — a kormányhatalom gyors intézkedését eszközöli ki s a nemzeti fejlődés rendes ütemét biztosítja az egyén és a közület számára egyaránt.

Ma nagy és nehéz hivatás a főispánság, mert a megnehezült idők, a közjogi feladatok és a méltóság disze mellé a szociális problémák egész tömegét utalták munkakörébe.

Bácsbodrog vármegye és Baja városa új főispánját dr. Perczel Bélát hétfőn iktatja be a két törvényhatóság közgyűlése.

Valamikor — régen — a főispáni beiktatás szinte országra szóló ünnepek között történt, diszbandérium, fehérruhás lányok, itt-ott tarack durrogások, sorfalat álló tanuló deákok, testületek s az elmaradhatatlan bankett jellemezték; ezuttal az ünnepélyes külsőségek dr. Perczel Béla főispán egyenes óhajára elmaradnak.

Ma a komoly időkhöz mérten reggel 8 órakor a belvárosi plébánia

templomban Isten áldását kéri a törvényhatóságok s azután 9 órakor a vármegyén, 11 órakor a város házában diszkozyülés keretében történik a beiktatás.

Minden eredményes közeleti tevékenység sikerének titka a kölcsönös bizalom. Örömmel állapítjuk meg, hogy mind a két törvényhatóság a legnagyobb tisztelettel és bizalommal övezi az új főispánt nemcsak mint a nemzet lelkéhez nőtt nagy történelmi névnek a viselőjét, de a maga puritán, tiszteletet ébresztő, bizalmat gerjesztő közvetlen egyéniségéért, sokoldalú képzettségéért és kiváló emberbaráti érzésé-

ért, mellyel a szociális problémák megoldását első teendői közé sorozta.

El fognak hangzani szép beszédek, megjelennek majd szép írások, de a kölcsönös bizalomnak legszebb bizonyítékai lesznek azok a tények, melyek a főispán és törvényhatóság egyetértő összemunkálásának eredményeként a Csonkabácskának s a megszállás alatt sokat szenvedett Baja városának további fejlődését munkálják.

Bizalmat adva és bizalmat kérve várja Bácska-Baja közönsége bonyhádi dr. Perczel Béla főispán hétfői beiktatását.

Zathureczky Ede hegedűművész a Liszt Ferenc-Kör november 17-i megnyitó hangversenyének vendége.

A Liszt-Kör az idén is, mint minden évben nagy zenei eseménnyel kezdi meg hangversenysorozatát.

A máris igen nagy érdeklődés, mely a megnyitó iránt nyilvánul, mutatja, hogy a Kör

jól választott, mikor a fiatal hegedűművészgárda egyik legkiválóbbját, Zathureczky Edét mutatja be a zeneértő bajai közönségnek. A hangversenyre holnapai számunkban részletebben térünk vissza.

Gróf Zichy János iskolája!

Gyakorlati terveket kérünk.

Mi vidéken óráról-órára élünk és nem napról-napra, mint valamikor a boldogabb időkben; a legidege-sebb türelmetlenséggel várjuk a fővárosi lapokat; mohón olvassuk az országgyűlési tudósításokat, gazdasági híreket s keressük a beszédekben, cikkekben a gyakorlati terveket, melyek a pénztelenségen és munkanélküliségen segíteni alkalmasak.

A legnagyobb elkeseredéssel nézzük azt a terméketlen szófecsérlést, mely a képviselőházban folyik s amely politikai pecsenyét akar a rossz viszonyokból sütni.

A multak hánytorgatása helyett gyakorlati ötleteket kérünk.

Gróf Zichy János felszólalása.

Gróf Zichy János a keresztény-párt elnöke is felszólalt; írásból olvasta fel deklarációját, tehát nyilván megfontolta, amit mondandott — de bizonyos, hogy ez a felszólalás a vidéken is a legnagyobb megütközést keltette.

Az egész Bethlen korszak kormányzatára éppen a keresztény

párt nyomta rá legjobban a maga mentalitását;

ha tuzások voltak éppen a keresztény irányzatú elgondolások érdekében történtek; bizonyos, hogy nem mindenben váltak be ezek a célkitűzések, de ezekért kárhóznatni a régi kormányzatot — éppen a kereszténypártnak lehet legkevésbé; a törekvések jóhiszeműségében senki sem kételkedhetik s így a felelősség kérdését hánytorgatni lehet, — választó fogó kortes eszköz — de semmi esetre sem a mai nehéz időkhöz, mert komoly politikai aktus.

Gróf Zichy János beszédében egyetlen gyakorlati gondolatot, vagy javaslatot sem találunk, mely a kibontakozást szolgálja.

Hitünk és meggyőződésünk, hogy akik a multakat fessegetik s a külső nyugtalanságot élesztgetni törekcsenek, nagyon tévednek. Legyenek meggyőződve, mire még egyszer választásra kerül a sor, egész más — nagy kérdések — izgatják majd a nagy tömegeket; ma még csak szunnyadó, de az egész nemzet

strukturájára, jövőjére kiható nagy problémák kerülnek akkor eldöntésre.

A gazdák sajnálják a bolettát.

Egyébként ajánljuk a választásra pályázók figyelmébe, hogy a néphangulat igen változó valami. A legutóbbi választás alatt a boletta még kitűnő korteseszköz volt, de ma már minden gazda sajnálja, hogy eltörlik s hogy eltörlik, azt éppen az ellenzék terhére írják.

Szaporítsák a fizetési eszközöket 500 millióval.

Örömmel állapítjuk meg a fentiekkel szemben, hogy a kormány-párti képviselők felszólalása mindjobban közeledik az egyedül helyes megoldás felé.

Farkas Elemér a magas kamatlábak leszállítását sürgette, ezenfelül pedig a pénzsűke minden áron való megszüntetését. Ha inflációt nem is akar senki, de a deflációt — pénzsűkét — fentartani semmi esetre sem szabad. A ma meglévő pénznek legalább 500 millióval való szaporítását követelte.

Dr. Valentin Emil tószója.

Eszünkbe jut itt néhai dr. Valentin Emilnek a Nemzeti Szállodában dr. Schöber Béla a Nemzeti Bank vezérigazgatójára — bajai főrendre — évekkel ezelőtt mondott humoros tószója, melyben már akkor hangzott, hogy a Nemzeti Bank által tényleg forgalomban tartott pénzmennyiség nem elegendő a természetes szükséglet kielégítésére és a bankok szaporítását sürgette.

Bessenyei Jenő záloglevelek kibocsátását sürgette.

Az egységes párt másik tekintélyes tagja ugyancsak a kamat redukcióját sürgette. Azonkívül erősen támadta a Nemzeti Bank deflációs politikáját. Fölvetette az ötletet, hogy bocsássan ki az állam a földbirtokok 50 százaléka erejéig zálogleveleket s azokat azután a Nemzeti Bank lombardirozza, miáltal a föld hitelképessége alapján kibocsátott pengőkkel egyszerre meg lehetne szüntetni a minden életet megfojtó pénztelenséget.

A legnagyobb megnyugvással állapítjuk meg, hogy a kormányt támogató képviselők ismerik a vidék hangulatát, napról-napra nagyobb

energiával sürgetik a pénzüke megszüntetését. Ez életkérdés. Ezt érzi a gazda, az iparos, kereskedő, lateiner; átment a vérükbe, meggyőződésükké vált.

Ez a meggyőződés kopogni fog a törvényhatóságok ajtáin, érdekképviseltek közgyűlésein; kívánatos, hogy pénzügyi köreink minél előbb foglalkozzanak a kérdéssel; — minden esetre előbb mint sem a kis és közép egzisztenciák 25—30 százalékanak tönkremenetele — proletarizálódása — akuttá tegye a kérdést!

Hogy készül a japán—kinai—orosz háború?

Oroszország már vásárolja a gabonát — Japán pedig most lépett fel vásárlóként az amerikai piacon.

Az amerikaiak már most azon török a fejüket, mit tegyenek akkor, ha a népszövetség Japán ellen elrendelné a gazdasági bojkottot? Egészen biztosan kilépnek a népszövetségből, mert az üzletet aligha szalasztják el.

Fuzionálnak a román petroleumvállalatok, hogy megmentsek a Romania Petroliferát

Román gazdasági körökben tagadhatatlanul nagy izgalmat keltett a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank fizetési zavara, melyben a nehéz idők komor jelét látják a gazdasági konjunktúra figyelői.

Még nagyobb izgalmat keltett, hogy közvetlenül az erdélyi magyar bank bajbajutása után Románia egyik jelentős petroleumvállalata, a „Romania Petrolifera” is kénytelen volt fizetéseit megszüntetni és kényszerregeget kérni.

A „Romania Petrolifera”, amely 150 milliós beföldi alaptőkével dolgozik és amelynek Ploestiben van nagy finomító telepe, a „Credit Minier”-rel van szoros összeköttetésben.

A bajbajutott vállalat szanálása céljából az állam támogatásával most az a terv alakult ki, hogy a Credit Minier vezetésével az összes nagy román petroleumvállalatok fuzionálnak.

Ily módon a Romania Petrolifera száz százalékgig meg tud felelni kötelezettségeinek, csak arra van szükség, hogy a hitelezők elfogadják a tartozásoknak 3 évre szóló 20, 40 és 40 százalékos rátákban való fizetését.

Mivel a fuzió minden valószínűség szerint létrejön és így az összes petroleum-vállalatok garantálják a Romania Petrolifera kötelezettségeit, a kényszerregezés ügye elintéztetnek tekinthető.

Falusi csendélet.

Kovács Tüske Ferenc nagybaracska földmives folyó év július 28-án éjjelkor megelégette már a korcsmázást és hazafelé indult. Utközben a szintén kissé ittas Szabó Imrével összezördült, állítólag bicskát is rántott, de ellenfele árokba lökte az öreget és így nem használhatta nemes fegyverét.

Szabó azután felesége unszolására hazament. Éppen le akartak feküdni, mikor Kovács Ferenc a házuk elé ért és nem a legbarátságosabb szavakkal invitálta ki Szabót az utcára. Közben tégladarabok röpködtek a udvarba.

Szabó meguntván azt a barátságos éjjeli zenét, vaslapátot ragadott és kifutott. Felesége azonban a kapuban eléje állt, de az asszonyt az utcáról két markos kéz megtanította hogy nem illik az ura útját állni és így Szabó ki is jutott az udvarból. Künn azonban már ketten várták: Karaszi János — ő tessékelt el az asszonyt is az ut-

ból — két kezét lefogta és ezalatt Kovács Tüske Ferenc villámgyorsan bicskáját Szabó hasába döfte és oly súlyos sérülést ejtett rajta, hogy az 6 hétig betegeskedett.

Kovács és bűntársa, Karaszi tegnap állottak a törvényszék elé.

Az elsőrendű vádlott nem akar semmire sem visszaemlékezni, még azt sem tudja, hogy mikor „nyílt” ki a bicska a kezében.

Társa azzal védekezik, hogy őt a zaj vonzotta Szabó háza elé, ő nem akart a bűnben segítő társ lenni, hisz nem is vette észre a vádlottonál a kést, hanem félvén, hogy Szabó a nehéz lapáttal fejbe vágja Kovácsot, egy másik bűnesetet akart csupán megakadályozni.

A törvényszék Kovácsot bűnösnek mondotta ki súlyos testi sértés büntetésben és 2 hónapi fogházra ítélte, Karaszi pedig mint bűnsegédet 1 hónapra.

Ez utóbbi és a kir. ügyész fel-lebbezett.

Az Omke tisztújító nagygyűlése.

Az Omke elnöksége és választmánya e hó 10-én, páratlanul álló érdeklődés mellett tartotta meg ezuttal rendes választmányi ülését. Ezen a gyűlésen a kereskedelem mai összes súlyos problémái megvitatás alá kerültek és hosszabb eszmecsere után azon általános vélemény alakult ki, hogy Baja és környékének összes kereskedőit egy kimondottan kereskedelmi érdekeltégységébe megszervezzük, továbbá elhatározták, hogy tisztújító közgyűlést hívnak egybe.

Az Omke elnökévé egyhangulag Gyarmati Emil urat kérték fel, ki nek hatalmas munkabírása és a közügyekért lekesülő készsége, valamint tekintélyének sulya eleve biztosítja a szervezés sikerét, emellett az Omke volt agilis elnöke dr. Bajai Ernő ur, akit üzleti tevékenysége ezidőszert a fővároshoz köt, a budapesti Omke központban fogja értékes munkáját a bajai kereskedők érdekében továbbra is kifejtetni.

Ugy értesülünk, hogy a nagygyűlés iránt Baja város kereskedőinek körében nagy az érdeklődés, melyre a napokban a következő megkívót küldi szét az elnökség:

Az Omke bajai kerületének Elnöksége tisztelettel közli, hogy folyó hó 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor az összes bajai kereskedők részvételével a Nemzeti Szálloda nagytermében tisztújító közgyűlést tart, amelyre van szerencsénk Önt kellő tisztelettel meghívni.

Nagygyűlésünk tárgysorozatán a bajai kereskedők társadalmát mélyen érintő, nagy fontosságú kérdések vannak napirenden, amelyeket a mai súlyos közgazdasági viszonyok multhatatlanul feladatunkká tesznek, hogy komolyan foglalkozhassunk e kérdésekkel, ezért sulyt

helyezünk arra, hogy ezen nagygyűlésünkön minden bajai kereskedő résztvegyen.

Kartársak! Az Omke bajai vezetősége évek hosszú során át fáradhatatlan kitartással végzi a kereskedők széttagoltságának szomorú hatása alatt terhes és háládatlan munkáját. Napról-napra nehezebb és komolyabb nehézségek merülnek fel, amelyek immár a kereskedőket létezőkükben támadják meg, e nehézségek ellen a küzdelmet most már haladéktalanul fel kell vennünk.

Ezen küzdelmek szerves kiegészítője elsősorban a mi összetartásunk lehet és az ebből eredő erőnk és önbizalmunk. Ezért van szükségünk arra, hogy most egységessé legyünk, mert ha egységessé leszünk, akkor érdekeinkért a harcot hozzánk illő komoly méltósággal fel is tudjuk venni.

Kartársak! Senkitől kérni nem akarunk, inkább kartársaink érdekeinek segítségére akarunk lenni, az eddig tanusított közönbösséget, hiúsági és egyéni önzést mindenkinél el kell dobnunk magától.

Jöjjetek mindannyian közibénk, hozzátok magatokkal tehetségek legjavát és állítsátok közügyeink szolgálatába.

Teljes a bizalmunk abban, hogy ezen felhívásunkat minden bajai öntudatos kereskedő meg fogja szívlelni és megérti a nagy idők intó szavát!

Egy mindenkiért és mindenki egyért!

Kartársak a viszontlátásra!

Az Elnökség.

Ellátatlanok a vármegyében.

A megyei ellátatlanok száma 6000, ami a tavalyihoz képest négyszeres szaporulatot jelent.

A Liszt Ferenc-Kör felhívása tagjaihoz az állandó hangversenyhelyek lefoglalására.

Körünk az elmúlt években jól bevált állandó helyfoglalási rendszerét az idén is folytatni akarja.

Ilyen állandó hangversenyhely lefoglalására minden tagnak joga van, aki tagdíjával hátralékban nincsen. A lefoglalt helyet minden hangversenyünkön fenntartjuk. Ha valaki közbejött akadályok miatt valamelyik hangversenyen résztvenni nem tud és állandó helyét a jegyárutítás megkezdése előtt a pénztárosnál bejelenti, akkor helye felszabadul és nem fizetendő meg. Be nem jelentés esetén, vagy elkésett bejelentés esetén azonban a helyet fenntartjuk és az meg nem jelenés esetén is megfizetendő.

Az állandó helyek lefoglalása nov. 14-én, szombaton reggel 9 órakor kezdődik dr. Geiringer János gyógyszerárban (Erzsébet királyné-utca; Telefon 122.)

Kérjük tagjainkat, hogy állandó helyünket az idén újból mielőbb biztosítsák, mert a régi helybiztosítás hatályát veszítette.

Zenebaráti üdvözléssel

a Liszt Ferenc-Kör.

Ujabb titokzatos bűntény egy mélykúti tanyán.

Máig sem derült ki, hogy bűntény vagy baleset áldozata lett-e a mélykút—bácsalmási országúton borzalmasan összeroncsolva talált Kollár Pál napszámos s már újabb titokzatos bűntényről kaptunk jelentést mélykúti tudósítónktól.

Racsmany István 24 éves fiatal mélykúti gazda kedden hajnalban, úgy 3 óra után kiment tanyáján az istállóba, hogy felkeltse 53 éves bérését, Sörös Sándort. Az ajtót zárva találta s hogy a zörgetésre nem válaszolt, felfeszítette. Borzalmas látvány tárult a szeme elé: idős bérését eszméletlen állapotban, vérbe fagyva találta a földön.

A súlyosan sérült embert a szomszédok segítségével kocsira tette és orvoshoz vitte, aki megállapította, hogy Sörös homlokán 15 cm. hosszúságban a koponya beszakadt úgy, hogy az agyvelő kilátszott s ezenkívül homlokán még két szurtsebhez hasonló sérülés van.

A sebesülés törtenhetett lórúgástól is, de hogy bűntény történt-e vagy baleset, azt csak a csendőrség nyomozása fogja véglegesen tisztázni.

Az első orvosi segély után a súlyosan sérült öregbérést eszméletlen állapotban bevitték a halasi kórházba. Felépüléséhez kevés a remény.

Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál.

Gyárat épít a Váci-uton a Philips Rádió.

Megbízható forrásból szerzett értesülésünk szerint a Philips Rádió R. T. nagyarányú építkezéseket tett tervbe. A Philips ugyanis, melynek mindezeidig csak raktára volt Magyarországon, a külső Váci-uton nagyobb gyárat épít, ahol a jövőben a Philips szabadalmak alapján előállítandó rádiócsikket fogják gyártani.

Ugyanebbe a gyárépületbe koncentrálnak a Philips központi irodáit is. Az építési tervek már elkészültek, rövidesen megindul az építkezés, úgy hogy a jövő év tavaszán előreláthatóan már meg is kezdődik az új üzem munkája.

A két perces néma csend.

Londonban — Amerikában november 11-én a világháború fegyverszünetének évfordulóján délelőtt tizenegy órakor minden közlekedési eszköz, ember megállt két percre. Kialtó csend borult a város kolosszusokra, mely alatt megil-

letődéssel gondoltak az esetekre — de bizonyos, hogy a gazdasági depresszió hatása is érezhető volt a gyászcsenden keresztül.

Párisban egy percre állt meg a forgalom.

Ugyanakkor a távol keleten dörögnek az ágyúk s hullanak az emberek, a fegyverkezés pedig nagyobb mint valaha!

Mire való akkor a két perces némaság?

HIREK.

Dr. Perczel Béla főispán beiktatásának programja.

Kedden 17-én iktatja be Bácsbodrog vármegye és Baja város törvényhatósága dr. Perczel Béla főispánt, ki az iktatásra 16-án, hétfőn este a 20 óra 22 perces vonattal érkezik családjával együtt.

A tisztikar és megyei törvényhatósági bizottsági tagok, valamint a vendégek 17-én reggel a vármegyházán gyülekeznek és onnan indulnak háromnegyed 8 órakor a Főispán vezetése alatt a belvárosi templomba.

Baja város tisztikara, vendégei és törvényhatósági bizottsági tagjai ugyanakkor a városházán gyülekeznek s úgy indulnak, hogy a megyei küldöttséggel a templomnál találkozzanak.

— **Kórházi értekezlet Budapest.** Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter kedden este értekezletre hívta meg 14 város polgármesterét és kórházigazgatóit. Bajáról dr. Borbíró Ferenc polgármester és dr. Róna Dezső egészségügyi főtanácsos vett részt. Az értekezleten a takarékoság kérdése volt az egyedüli tárgy.

— **Az egyetemi hallgatók száma.** Ernst Sándor népjóléti miniszter Vázsonyi János interpellációjára adott válaszában közölte, hogy Magyarországon ma több az egyetemi hallgatók száma mint Nagymagyarországon. Sajnos ezekben csak kevés megszállt területi egyetemi polgár; a legnagyobb rész a csonkaha gyermeke. Ki gondoskodik az egyetemet végzettek kenyérellátásáról?

— **Kunbaja helyett Bácsalmási Szőlők.** A bácsalmási szőlősgazdák azzal a kéréssel fordultak a vármegyéhez, hogy eszközölje ki a kunbajai állomás eddigi nevének Bácsalmási Szőlők-re való változtatását. A kérés megokolásában a gazdák fontos érdekekre hivatkoznak. Kunbajának semmi köze az állomáshoz, mert a területe Bácsalmáshoz tartozik. A külföldi borkereskedőket viszont, akik már jól

ismerik a bácsalmási borokat, a vételtől gyakran elriassa az, hogy éppen a legjobb bácsalmási borokat feladó állomáson nem Bácsalmás nevet találják. A kérvényt pártoló javaslattal terjeszti föl a vármegye a kereskedelmi miniszterhez.

— **Németországnak negyven millió mázsa buzára van szüksége.** Megbízható agrár-statisztika szerint Németországnak az idei kampányban majdnem tízmillió mázsa kenyérgabonára van szüksége külföldről és takarmánygabona importja, a takarékosdás dacára is, legalább harmincmillió mázsát fog kitenni.

— **Az osztrák jegybank 2 százalékkal csökkentette a kamatlábát.** Az osztrák jegybank belátta, hogy a magas kamatláb dacára sem ad a külföld kölcsönt — leszállította egyszerre két százalékkal a bankkamatlábát. Mi kapunk-e kölcsönt külföldön? Még kevésbé?

— **Képviselő választások Jugoszláviában.** Senki komolyan nem veszi a jugoszláv választásokat, s az azokkal való foglalkozás minden percéért kár. Csak kuriozum kedvéért közöljük, hogy Zomborban Dr. Popovits Kosztát egyhanguan megválasztották, de mégis leszavazott 22843 szavazó állítólag.

— **Emelkednek a földárak.** Ugy látszik megjavult a vételkedv, emelkednek a földárak. Csávoly községben 92 filléres áron került árverésre ingatlan, de ez sem emelkedett jogerőre, mert utóajánlatot adtak be. A többi bácskai községekben 7—900 pengős kisholdankénti árban kerültek földek eladásra.

— **Ne tétovázzon,** hanem azonnal vegyen egy doboz 3 Sonka védjegyű Magyar-Sonkapacot 2 pengőért vagy 70 fillérért. Hálás lesz érte! Kapható mindenütt. Ha valahol nem kapná úgy rendelje meg a pénz előzetes beküldése mellett a Főraktárból „Baross-III. sz. Telef. 867.”

— **Madách Imre halálának 100 éves fordulója.** Most ünnepelte a váci piarista gimnázium Madách Imre — az intézet volt növendéke — halálának száz éves fordulóját. Az iskola aulájában bronz plakett mellképét nagy ünnepség keretében helyezték el.

— **A görög kormány** moratóriumot készül elrendelni a földmivesség tartozásaira. A görög kereskedelemben nagy izgalmat kelt a terv. A kereskedelmi érdekképviseltek memorandumot nyújtottak át a kormánynak, amely szerint az agrár moratórium a bankok összeomlására vezetne és veszedelmes krízist okozna az egész görög gazdasági életben.

— **A szentesi gyapottermelési kísérlet.** Egy szentesi konyhakertész gyapottermelési kísérlete eredménnyel végződött. Egy egy tön

25—30 gyapottermés képződött. A termelési kísérlet alapján a város kertészete a gyapottermelést tovább folytatja. Bár a kísérlet kellő figyelemre tarthat igényt, gyakorlati szempontból mégsem fűznek hozzá sok reményt, mert a kísérleti gyapotültetvények kevés termést hoztak.

Laptulajdonos:
Dr. BAJAI ERNŐ.

Megtakarítja a tüzelőanyag felét

a szabadalmazott törvényesen védett „REKORD” takarékosági kályhatoldó, mely alkalmas bármely vaskályhára. Minden vaskályhát légfűtéses kályhává alakít át. Átfűti egyetlenesen a szobát és egy kályha fűthet két szobát is. Főzésre is alkalmas. Ellensége önmagának, ha nincs „REKORD” kályhatoldója. Ára epy-kettőre visszatérül.

Levelezőlap hívásra bemutatja: Bese Ferenc, Baja, postafiók 79. Kérem e lapra hivatkozni! Használat alatt megtekinthető az Ipartestületben.

Külön bejáratu butorozott szoba kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

CORSO.

November 15-én, vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor

Két gyönyörű film 1 műsorban

Földalatti Gentleman.

Gyönyörű kiállítású vigj. 10 f.

Főszerepben:

ALICE WHITE és CHARLES DELANEY.

Ezt megelőzi:

Korda Sándor izig-vérig magyar levegőjü filmregénye

Nubi a cigányleány.

(FEKETE LILIAM.)

Rendkívül lebilincselő témájú dráma 10 felvonásban.

Főszerepben:

Mirna Loy, Richard Tucker és Alice Joyce.

HIRADÓ. Olcsó helyárak.

URÁNIA.

November 14-én, szombaton és 15-én, vasárnap.

2 NAPIG

Az UFA legbájosabb filmje

Erdész-leány.

Eisler világhírű operettje 10 f.

Főszerepben:

HALMAY TIBOR, PAUL RICHTER, OSKAR KARLWEISS, IRENE EISINGER.

Kísérő filmek:

Hangos magyar hradó.

PICCAVER „Lohengrin” áriáit énekl.

MICKY,

mint zongoraművész.

Hangos rajzfilm.

Német diákok

Görögországban.

Ismeretterjesztő.

Sajáttermésű
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben
olcsón árusítom.

Rizling 50 fillér

Kadarka 50 fillér

Siller 40 fillér

Mészáros Lázár-utca 17. sz.

3 drb. amerikai rendszerű
egércsapda
P 0'36.

Kapható:

UTRY - n á l.

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon: 280.

Ha még nem vett kiváló

önborotva
pengét olcsón,
ugy forduljon

UTRY-hoz.

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon: 280.

ELADÓ HÁZ

szabad kézből a Vár-

megyeház mellett

Várady érsek-ut 5. sz.

Ha
olcsón

és jól akar

ÜLTÜZNI

készítesse

ruháit

M Á T É

ÚRI SZABÓNÁL

Baja, Erzsébet kir.-né-u. 6.

BRUCKER KÁROLY
tánciskolájában

(Központi Szálló táncsterme)

A TÁNCISKOLA
MEGKEZDÖDÖTT.

VASÁRNAP ESTE
ÖSSZTÁNC.

Kitünő cigányzene.

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,

ha megváltja a kitünő hirnévnek örvendő

BRISTOL SZÁLLODA

kedvezményes jegyfűzetét. — Jegyfűzet
és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

Fűzők, haskötők,
melltartók, harisnyatartók,

mérték után és készen

legolcsóbban

kedvező fizetési feltételekkel.

Tisztítást, javítást, alakítást, elvállal.

Éliásné Jakab Eszti fűzőkészítőnél.
(Uránia mozi mellett.)

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

DELY GÉZA

FATERMELŐ

TELEFON 105.

Szállít tüzfát
vagontételben és kicsinyben

1 öl szilfa hasáb 46'—

1 öl szilfa gömb 42'—

100 kg. száraz, kemény

vágott fa

házhoz szállítva:

3'40.

**SCHÖN és BAJAI SZÉNAGY-
KERESKEDŐK BAJA.**

Külföldi szenet és kokszt legjobban pótolnak
a Pécsi Köszénbányák termékei.

PÉCSI TOJÁSSZÉN,

PÉCSI DUNABRIKETT,

PÉCSI DIÓSZÉN.

Cserépkályhákban, vaskályhákban, koksztüzeléses kály-
hákban, rostélycserével, esetleg csekély átalakítással
használhatók. Fűtőpróbával a vevők rendelkezésére állunk

**Éjjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

nov. 9-től nov. 15-ig.

**Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÖDÖN**

gyógyszertára.

Hirdessen a
FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

Valódi

rózsaburgonya

minden mennyiségben
kapható

Schmidt Adolfnál

Budapesti-ut 12. szám.

2 éves kemény tüzifa (öl)

2 éves lágy tüzifa (öl)

1^a kemény aprított fa

1^a porosz diókokszt

darabos és kocka szobafűtési szenet,
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRÜNHUT és TÁRSA

TELEFON 160.

TELEFON 111.